

СПАСКАЯ МТС — бригадиру тракторной бригады тов. КУЧУШКИНУ Ф. Н.
КЛЮЧИЦЕНСКАЯ МТС — бригадиру тракторной бригады тов. БУРЕЕВУ И. М.

Знамя КОММУНИЗМА

Районный комитет ВКП(б) и райисполком выносят искреннюю благодарность трактористам и трактористкам руководимых Вами бригад, досрочно выполнивших годовые планы тракторных работ.

Выражаем твердую уверенность в том, что Вы и впредь будете работать с неменьшим напряжением на уборке урожая и других сельскохозяйственных работах и напряженным трудом обеспечите успешное выполнение своих обязательств — выработать на каждый трактор по 1000 гектаров.

Желаем Вам дальнейших успехов.

Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ.

Орган Спаского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 27 (1878) | Четверг, 5 июля 1945 г. | Цена № 15 к

Каждому колхозу детские ясли

Наступили горячие дни сельскохозяйственных работ. После выпавших дождей на посевах бурно растут сорняки. Требуется повторная прополка посевов. Колхозы района вступили в массовую сеноуборку. Рабочих рук в колхозах теперь требуется все больше и больше.

И в эту страдную пору колхозы обязаны мобилизовать все свои силы на успешное проведение прополки посевов и сеноуборки. Они должны создать все условия для того, чтобы каждая колхозница приняла активное участие в проведении общественно-колхозных работ.

Для того, чтобы высвободить наибольшее количество многодетных колхозниц на прополку и уборочные работы, в каждом колхозе должны быть открыты детские ясли и площадки.

Передовые колхозы «Заветы Ильича», имени Чапаева, «Красное знамя», «Пионер», имени Жданова, «Вперед», «Возрождение» и другие уже открыли детские ясли и площадки для возможности тем самым всем колхозницам участвовать в общественно-колхозном труде. Всего в 18 колхозах детские ясли обслуживают свыше 550 колхозных малышей. В колхозах «Заветы Ильича», имени Жданова, «12 лет октября» и других детские очаги в достаточном количестве обеспечены продуктами питания. Детям колхозников ежедневно готовятся новые блюда, меню очень разнообразное.

Плохо подготовились к открытию детских яслей колхозы «Вторая пятилетка», «Первое мая», в которых дети колхозников ходят в детсады со своим питанием. Почти все детские очаги необеспечены в достаточном количестве мягким и жестким инвентарем, кухонно-столовой посудой.

В 43 колхозах детские ясли до сих пор не открыты. Особенно большую беспечность и консерватизм в этом деле проявляют правления колхозов: «Комсомолец» (председатель колхоза Назаров), «Порыв» — Баликов и «Правда» — Рязань, которые совершенно и не помышляют об открытии детских яслей и площадок, а ведь в этих колхозах детские ясли должны охватить в колхозе «Комсомолец» — 35 человек, «Порыв» — 20 и «Правда» — 15 человек.

Руководители колхозов, развертывая социалистическое соревнование за успешное проведение предстоящих сельскохозяйственных работ и особенно уборки урожая, должны в ближайшие дни открыть детские ясли и площадки, мобилизуя всех колхозников и колхозниц на своевременное проведение уборочных работ.

А. Кляузова, инспектор райздрава.

Горячий всенародный привет Генералиссимусу Советского Союза великому Сталину!



Генералиссимус Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 27 июня 1945 г.

Собрания, посвященные награждению товарища Сталина

Весть о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоении ему высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза с быстротой молнии облетела все уголки нашей социалистической Родины.

Как только об этом стало известно в нашем, Ключищенском сельсовете, мы сразу же

во всех колхозах провели общие собрания и бригадные собрания, посвященные награждению товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоению ему высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза.

В колхозе «Порыв» агитаторы т.т. Бурмина, Шашков проводили собрания по бригадам.

Ответ колхозников на награду товарища Сталина

СОЛОНИХА. Колхозники и колхозницы Солонихинского сельсовета, воодушевленные награждением товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоением ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза, с новым напряжением проводят сельскохозяйственные работы. Колхозники колхоза «Новый

пут» на сегодня провели прополку посевов на площади 365 гектаров. Сейчас в колхозе развешены сеноуборочные кошены 9,5 гектара заливных лугов. Подъем паров в колхозе подходит к концу.

В колхозе «Знамя коммунизма» вспахано паров 47,2 гектара, на площади 20 гектаров проведена повторная прополка посевов, первая прополка про-

Генералиссимус Советского Союза великий Сталин ведет нас от победы к победе

В связи с награждением товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоением ему высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза в колхозах Прудиченского сельсовета проведены общеколхозные и бригадные собрания. В Вазьянском колхозе «Красный луч» общее собрание колхозников, посвященное награждению товарища Сталина и присвоению ему высшего воинского звания — Генералиссимуса, прошло на высоком политическом уровне.

Секретарь партийной организации тов. Сабанов в своем выступлении сказал:

— Награждение товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоение ему высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза воодушевляет широкие массы колхозной деревни на новые трудовые подвиги на колхозных полях. В указах Президиума Верховного Совета СССР воплощена воля всего советского народа, с беспредельной преданностью любящего своего великого вождя и полководца. Генералиссимус Сталин провел весь советский народ через путь тяжелых испытаний Великой Отечественной войны и привел его к окончательной победе над фашистской Германией. Теперь в период мирного развития товарищ Сталин смело поведет нас к новым трудовым победам, к дальнейшему расцвету нашей социалистической Родины, к дальнейшему укреплению ее военно-экономической мощи.

Колхозники этого колхоза, закрепляя политический подъем

производственными успехами, имеют неплохие показатели. На сегодня в колхозе полностью закончен подъем паров, на которые вывезено и заложено 10450 возов навоза; прополото 817 гектаров посевов. Колхоз неплохо подготовился и к уборке урожая: отремонтированы и подготовлены три двигателя, три молотилки, 300 кос, 200 граблей и 35 телег.

В колхозе «Непобедимый» колхозники с затаенным дыханием выслаивали сообщение председателя колхоза тов. Тигина о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоении высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза.

— Нашим лучшим ответом великому полководцу Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину, — говорит тов. Тигин, — будет образцовое проведение сельскохозяйственных работ, организованное проведение уборки урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству.

Колхозники колхоза «Непобедимый» на сегодня вспахали паров 198 гектаров, вывезли и закатали навоза 1480 возов, провели прополку посевов на площади 560 гектаров, выполнили годовой план закладки силоса и к уборке урожая подготовили два двигателя, одну молотилку — полуосложку, 100 кос и 30 телег.

Колхозники единодушно решили развернуть подлинное социалистическое соревнование в период уборочных работ и провести их в сжатые сроки, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Соревнование сельсоветов на силосовании кормов

Сводка райзо на 3 июля 1945 года

(в процентах к плану)

1	Елховский	61
2	В-Осельский	46
3	Прудиченский	40
4	Бр-Ватрасский	38
5	Саблуковский	31
6	Д-Польский	29
7	Масловский	23
8	Тубанаевский	22
9	Ключищенский	18
10	Р-Маклаковский	16
11	Солонихинский	16
12	Кр-Ватрасский	12
13	С-Прудиченский	9
14	Спаский	—
15	Т-Маклаковский	—
16	Базловский	—
17	Турбанский	—
18	Автоновский	—

ШИШИЛОВА, секретарь сельсовета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В партийного собрания

30 июля общее партийно-колхозное собрание при Спасовском районном колхозном школе обсудило решение 20-го пленума Горьковского обкома ВКП(б) и решение пленума Спасовского райкома ВКП(б) от 23 июня 1945 года «Об уходе за посевами, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов».

Партийно-колхозное собрание решило оказать конкретную помощь отстающему колхозу Спасовского сельсовета — «Память Пушкина», в частности проложить зерновых хлебов 10 га, засеять 1 яму до 20 тонн, сеять зерновых хлебов 2 га, засеивать зерновых хлебов вручную 10 га, обработать зерновых до 50 тысяч снопов, оказать помощь в сенокосе, всем коллективом, в течение 2-3 рабочих дней свести до 15 тысяч кубов.

Таковы примеры, которые должны послужить для организации партийные организации и определить в этом ответственном этапе сельскохозяйственных работ каждому коммунисту и комсомольцу определенную задачу, тогда мы можем успешно провести сенокос и уборку урожая.

А. Елксин, инструктор РК ВКП(б).

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине

20 июля в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. Согласно договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой республики, воссоединяется, в согласии с желанием, провозглашенным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой республики, со своей изданной родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и председатель Совета Министров Чехословацкой республики г-н Фирзингер обменялись речами. «В течение тысячелетий закарпатцы — украинский народ был оторван от своей матери — Родины — Украины», — заявил тов. Молотов. «Подписание настоящего договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществится веков чаяния закарпатского народа. Он воссоединится со своей Родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства».

— Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией» (ТАСС).

Вырастим и своевременно уберем высокий урожай

Н. И. Пронин, председатель колхоза «Заветы Ильича».

Приближается долгожданный час: над Европой сплет солнце Победы. Гитлеровская Германия разгромлена наголову. В эти победные дни ликует весь советский народ, он славит своих героев — победителей. Ликуют и советское крестьянство. С беспримерной преданностью своей Родине, большевистской партии и великому Сталину колхозное крестьянство всемерно содействовало Красной Армии в достижении окончательной победы над врагом.

И теперь, когда эта историческая Победа завоевана, когда наступил период мирного развития, все хозяйства колхозного крестьянства направлены на то, чтобы еще больше возвысить свое отечество, сделать его более могущественным. Эта безграничная любовь колхозников к своему социалистическому отечеству особенно ощущается сейчас, в страдную пору сельскохозяйственных работ.

Развертывая борьбу за получение высокого урожая, колхозники колхоза «Заветы Ильича» деятельно готовились к весеннему севу. Прежде всего мы обратили серьезное внимание на коня, подсчитали все внутренние ресурсы. Семья засыпала полностью, отсортировала их, довели до посева кондичей. За зиму колхозники на поля вывезли 7 тысяч возов навоза, заготовили 400 центнеров куриного помета, зозы и десятки тонн фекалий.

Как только стаял снег, мы сразу же приступили к весеннему севу и провели его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На севе у нас работало 6 сеялок. Весь сев проведен рядовым и перекрестным способом. Из 448 гектаров перекрестным способом посеяли 394 гектара. Семена исключительно яровизированными семенами, а семена пшеницы протравили термическим способом. Работу ежедневно начинали в 4 часа утра, на саяках работали в две смены.

За время войны, надо признать, что у нас неправильно размещались культуры в сево-



Н. И. ПРЕНИН.

обороте. Этой весной пришлось наводить порядок и в этой области работы. Под каждую культуру мы внесли наиболее эффективные удобрения. За период подготовки и проведения посевных работ у нас на 10 быках было вывезено на поля не менее тысячи возов навоза.

Как только появились посевы и сорняки, мы сразу же все силы мобилизовали на прополку. На площади 150 гектаров яровой пшеницы и 50 гектаров озимой пшеницы провели подкормку. На посевах проса и картофеля провели боронование. На площади 50 гектаров провели боронование озимых и на 50 гектарах — клевера.

Еще на 25 июня у нас в колхозе полностью была закончена двухкратная прополка посевов. Вся работа на весеннем севе, на прополке посевов и на парах была организована на основе индивидуальной сделки. За проведение прополки мы установили оплату по 10 трудодней за каждый гектар пшеницы, 8 трудодней за гектар овса и так далее.

Пары у нас подняты полностью. На паровые поля мы вывезли 18 тысяч возов навоза.

Сейчас наступает самый решающий этап борьбы за высокий урожай — уборка. К этой кампании мы уже подготови-

лись. Вся рабочая сила у нас на учете. Составлен рабочий план. По рабочему плану мы уборку озимых закончим в 8 рабочих дней, а яровых — в 15 дней. Мы имеем шесть полеводческих бригад, в которых организовано 18 постоянных звеньев. На уборке хлебов так же широко применим индивидуальную сделчину.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. Во время уборки на полях будут работать 4 жнейки-самосброски и 2 жнейки-лобогрейки. На случай неблагоприятной погоды мы подготовили 6 крытых токов, одну зерносушилку. Склады все подготовлены, очищены от мусора, вымыты и побелены.

Если в прошлом году наш колхоз получил урожай зерновых 500 тонн, то в текущем году мы поставили своей задачей собрать не менее 900 тонн. За это обязательство мы боремся. И мы его выполним.

В соревновании с колхозом имени Чапаева наш колхоз в период весеннего сева вышел победителем и получил переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Завоеванное первенство мы удержим за собой и в период уборки урожая.

Борьба за высокий урожай — борьба за Победу! Под этим лозунгом колхозное крестьянство трудится на своих полях в период весеннего сева и с честью выполнило свой долг перед Родиной в дни Великой Отечественной войны. Борьба за высокий урожай — борьба за быстрое восстановление хозяйства в районах, подвергшихся немецкой оккупации, борьба за улучшение материально-бытового положения советского народа, за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины! Под этим лозунгом трудится колхозное крестьянство сейчас, в период мирного развития.

И нет сомнения в том, что мы самоотверженным трудом вырастим и своевременно без потерь уберем высокий сталинский урожай, достойный нашей великой Победы!

Подготовим достойную встречу

героям — воинам

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков закончилась нашей полной победой. Фашистская Германия подписала акт безоговорочной капитуляции.

XII сессия Верховного Совета СССР приняла закон о демобилизации тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии. Скоро будут возвращаться на Родину наши доблестные воины, которые в течение четырех лет вели тяжелую, кровопролитную войну с коварными врагами, нещадно своей жизни. Они испытывали в этой тяжелой борьбе невероятные тяготы и лишения, проявляя незаурядный героизм, и одержали полную победу. Они собственной кровью завоевали себе и свободолюбивым народам Европы свободу и независимость от гитлеровской тирании.

Партия и правительство проявляют всестороннюю заботу о героях — воинах.

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии обязывает все партийные, советские организации, правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным товарищам: в устройстве их на работу, в обустройстве хозяйства и т. п.

Сейчас партийные организации, сельские советы и правления колхозов должны детально обсудить закон о демобилизации и наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи героям — воинам, нашим землякам.

Подготовим достойную встречу героям — воинам!

С. ДЕВЯТКИН, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Лучшие конюха

ИШЕЕВО. Приближается долгожданный день — день выхода на уборку урожая, — урожая Победы.

В нынешнем году наши колхозники будут работать на колхозных полях еще напряженнее против прошлых лет.

Великая Отечественная война нашего советского народа завершилась полной победой над фашистской Германией.

Чтобы добиться победы на фронте колхозного производства — на уборке урожая — нужно заранее приготовить все виды сельскохозяйственного оружия — уборочного инвентаря, чтобы урожай Победы был убран без малейших потерь.

Конюха колхоза «Кзыл юлдус» Мухаммедши Тажи, Айсин Малик, Хаертдинов Саертдин проявляли патристический энтузиазм в подготовке к уборке урожая. Они в хорошем состоянии содержат весь инвентарь — сбрую в своих бригадах. Сейчас они уже отремонтировали к уборочным работам транспортный инвентарь.

Айсин, Мухаммедши и Хаертдинов в своих бригадах отремонтировали по 6 телег каждый.

В колхозе не было плотников. Тогда они взяли за эту работу не честь, выполнили ее.

Ш. Арижанов.

Ответственный редактор И. Д. ШИЛАГИН.

Тел. г-за «З.К.» МД—94772

КОРОТКО ПО РАЙОНУ

От 20 овцематок 30 ягнят

Овчарка колхоза «Пионер». Саблуковского сельсовета, Нюхова Александра Васильевича в этом году от 20 овцематок получила приплод 30 ягнят.

За это Нюховой начислено дополнительной оплаты 4 ягненка.

За 4 года 90 телят

Жилецкова Анастасия Михайловна, работавшая четыре года телятницей в колхозе «12 лет октября», вырастила и откормила 90 телят. Она недопустила ни одного падежа.

В текущем году за ней было закреплено 14 телят. Все они сохранены.

Выполнили годовой план тракторных работ

СПАССКОЕ. Тракторная бригада № 3 (бригадир Кукушкин Ф. И.) на 1 июля выполнила годовой план тракторных работ на 104 процента, сэкономила горючего 1,5 тонны.

Тракторная бригада № 15 (бригадир Кукушкин А. Ф.) выполнила план подъема паров на 112 процентов.

М. ЮФЕРЕВ, директор МТС.

В-ОСБЛОК. Тракторная бригада № 6 (бригадир Бурев И. М.) на 1 июля выполнила годовой план тракторных работ на 100 процентов, сэкономила горючего 1,5 тонны.

И. АКУЛИЯН, директор МТС.

Сенокос в разгаре

Колхоз «Перелом» Антониовского сельсовета 27 июня приступил к сенокосу. Всего в колхозе скошено 40 гектар.

Хорошие образцы работы показали 65-летний Кулагин Иван Пет-

Открыта детская площадка

На Марах Саблуковского сельсовета, открыта районная детская оздоровительная площадка, рассчитанная на 100 человек.

Первая партия в 50 человек уже отправилась на отдых. Она будет находиться на площадке в течение июля. На август месяц на площадку будет подобрана вторая партия отдыхающих детей рабочих, служащих и колхозников, преимущественно детей, родители которых погибли на фронтах Отечественной войны.